

**Japán tervek Kinában.**

Genből táviratozzák: A párisi Herald jelentí: Japán ötvenezer főnyi csapattestet küldött Csingtauba és Suantung kínai tartományba.

**Első vonatunk****Szabácestől Ljesnicára.**

Szerbia.

Csapatunk Szabácestől déli és keleti irányban gyorsan haladnak. Ma éjszaka Dubrava községnél intéztünk rohamot. Itt több száz szerb megadta magát. Reggel beszéltem velük. Népfőlkélok is voltak köztük; ezek negyvennyolc-ötven évesek. Polgári rongyos ruhákban. Tegnap este megindult legelső vo-

**Megkezdődött a hadikölcsön jegyzése.**

(Saját tudósítónktól.) A mai napon megkezdődött a hadikölcsön nyilvános jegyzése. Szegeden a jegyzés serényen folyik; a bankoknál és egyéb hivatalos jegyzési helyeken nagyon sokan jelentkeztek, akik tehetségükhöz mérten jegyeztek a nemzeti kölcsönből. Az első jegyzési nap fontos eredményét természetesen még nem közölhetjük, mert a hivatalok az adatokat eddig összeállítani nem tudták, de az alább közölt egyes adatokból is meg lehet állapítani, hogy Szeged méltóképpen igyekszik kivenni részét a hazafias áldozatkészségből.

A tudomásunkra jutott szegedi jegyzéseket itt közöljük:

Winkler Testvérek 100.000 korona. A szegedi cipőgyár szövetkezet 50.000, a szegedi butoripari szövetkezet 5000, a szegedi szalóipari szövetkezet 2000, Algyői községi hitelszövetkezet 1000, Szabó Gyula 5000, Kocsis István 4000, Kosóczky Pál 3000, Menning Mihály 2000, Vas János 2000, Szabó Ferenc 1500, Vékes Bertalan, Flamm Artur, Vénig Gyula, Metzger Péter, Schäffer Márton 1000-1000 korona, Eidl Antal, Baranyai Gyula, Lulla Antal, Gaál József, Dékány Mihály 500-500 korona, Szántó István, Podgorica György 200-200 korona, Gulicska Antal 100 korona.

A szegedi jótékony zsidó nőgyelet elnöksége legutóbbi ülésén özvegy Holtzer Jakabné elnöknő indítványára vagyonának nagyobb részét 15.000 koronát az árvaházi alaptól szintén 15.000 koronát egyhangú lelkesedéssel szavazott meg a hadikötvények jegyzésére. A szegedi zsidó-elemi iskola növendékei tanítóik buzdítására 2000 korona értékű kötvényt jegyeztek.

A szegedi Tornaegyesület, a város ezen legrégebbi egyesülete az utóbbi időben is anynyi sikert szerzett városunknak, ismét fényes tanujelét szolgáltatva a köz javára való kifogyhatatlan tevékenységének és hazafias érületének. Ez a kitünő egyesület Lövész Antal elnökle mellett tegnap rendkívüli választmányi ülést tartott, melyben az elnök közvetlen hatása hazafias előterjesztésére egyhangú lelkesedéssel a választmány az egyesület egész vagyonát 14.000 koronát hadi kölcsönre ajánlja fel akként, hogy az zárolt kötvényben legyen bejegyezve. A Szegedi Tornaegyesület most nem működik, mert tagjai kevés kivétellel a harctéren teljesítik legszébb kötelességüket. A választmánynak itt-hon levő tagjai pedig jórészt a harcterről kerültek haza sebesülten, vagy kimerülten.

Szolgáljon ennek az egyesületnek felemelő cselekedete utmutatásul úgy az itteni, mint a többi hazánkban levő sportegyesületeknek. A választmányi ülésen jelen voltak Lövész Antal elnök, Bárdos Béla, Hering István, Várady Imre, Radó Ödön, dr. Járossy Jenő, Vágó Árpád és Takáts István.

Az egyesület hivatalos összegén kívül, a tagok egyénileg is fognak a tehetségükhöz mérten a jegyzésben részt venni.

Itt közöljük az országban történt nagyobb jegyzéseket is:

Gróf Andrássy Gyula 100.000, Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgye-

natunk Szabácestől Ljesnicára. Huszonkét vagonból állott.

Szeptemberben Szabácsból való kivonulásunkat egyik mozdony legifőbb alkatrészeit egyik vasuti bécsi katonánk az állomás mellett elásta. Így a megbénított mozdony most is érintetlenül itt volt. Ugyanaz a bécsi katona most felkutatta az alkatrészeket és a mozdonyt jól felszerelte. Vaggonokat is hagytak itt a szerbek.

Katonáink a városházán, Szabácson tiz öreg asszonyt, két férfit találtak. A szabácsi városháza erkélyén lógó fehér zászló magyarázatául hallottam, hogy ezek öreg, odamene-kültek, kitűzték a fehér lobogót. Láttam őket. Közöttük van egy sponyol zsidó asszony. Nem látszanak veszélyes embereknek.

siülete 1.050.000, Debrecen város 2.000.000, Pesti Izr. hitközség 250.000, Északmagyarországi Köszénbánya 250.000, Weitzer-féle vaggongyár 250.000, Sacellary György 250.000, Temesvári Ker. és Iparkamara 200.000, Fiumei papirgyárak 200.000, Whitehead et Comp (a Banca Fiumana utján) 500.000, Virág Henrik Fiume 100.000, Dohányárusok Segélyegyl. 40.000, Mohácsi izr. nőgyelet 5.000, Orth. izr. népasztal 2.000, Aradi Közlöny 50.000, Ál-lami Altsztek és Szolgák Szöv. 100.000, Megyei Tisztv. Orsz. Egylete 70.000, Magyar Heraldikai és Gen. Társaság 2.000.

**HIREK**

0000

**A gyűlölet éneke****Anglia ellen.**

Szombaton este a mi lánglelkű nagy-asszonyunk: Jászai Mari többek közt egy ismeretlen verset is előadott a szegedi színházban. A költeményt a németek egyik legelső versirója: Lissauer Ernő írta s a versa már — alig néhány nap multán — azt jelenti a németeknek, mint nekünk magyaroknak a Szózat. Egész Németországban csak ezt a verset szavalgatják mostan, úgy, hogy valósággal a kor lelkének rajzát jelenti a költemény, melyet Bródy Miksa kitünő fordításában itt közlünk:

**GYÜLÖLD AZ ANGOLT!**

Mit nekünk francia s orosz!  
Nem oszt e kettő s nem szoroz.  
Nem szeretjük őket,  
Nem gyűlöljük őket;  
Békülhetünk a harc után,  
A gyűlöletünk egy csupán:  
Mi gyűlöletben együtt égünk,  
Egyetlen egy az ellenségünk:  
Az angol.

Mind jól tudjátok, hogy ki ő.  
Előtte zug a sűrűre hab;  
Dühében eselt gaz eselre szó.  
Köztünk víz, — végnél vastagabb  
Fel férfiak az óra int,  
Egy esküt esküdünk mi mind!  
Esküt, mely tartós, mint az ére,  
S amelyetől hangos völgy s a bére.  
Mely végig zug hazánkban át,  
Nos, föl! esküdjete tehát,  
Hogy gyűlöletünk egy csupán!  
Esküdjete egymás után,  
Hogy gyűlöletben együtt égünk,  
Egyetlen egy az ellenségünk:  
Az angol.

A hajó ünnepi termében  
A tisztak lakmároznak éppen.

Mint kardsuhogás, vitorlalengés,  
Oly gyors, oly friss a poháresengés.  
Egy tiszt a serlegét felkapja,  
S csak ennyit mond: „arra a napra!”  
Ne tünődj e szavak felett!  
Szívünkben egy a gyűlölet . . .  
Hogy kire célzott a beszéde?  
Egyetlen egy az ellensége:  
Az angol.

Legyen bár millió zsoldosod;  
Bár aranyhalmod halmozod . . .  
Lehet a tenger mind tiéd —  
Ravasz lehetsz bár . . . nem elég!  
Mit nekünk francia s orosz  
Nem oszt e kettő s nem szoroz.  
Itt bronz, ére, puska küzd csupán,  
De béke lesz a harc után.  
Am téged mindig gyűlölünk  
És gyűlölünk és gyűlölünk!  
Szárason, vizen, mindenütt  
A fejünk gyűlöl, — kezünk üt.  
A hetven milliónyi német  
Örökre gyűlölni fog téged.  
Mert gyűlöletben együtt égünk.  
Egyetlen egy az ellenségünk:  
Az angol.

— **Ministeri rendelet a népfőlkélok ügyében.** A katonailag ki nem képzett 24—36 éves népfőlkélok szemléje tárgyában a honvédelmi miniszter leiratot intézett Szeged város törvényhatóságához. A leirat szerint a társadalom e széles rétegeit érintő rendelet végrehajtása annál kevesebb panaszra fog alkalmat nyújtani, minél igazságosabban és pontosabban fogják ezt a rendeletet végrehajtani. Minthogy azonban a leglelkiesmeretesebb végrehajtás mellett is lehetnek olyanok, akik akár tévedésből, akár más okból jogsérelmet szenvednek, oly szervet akar létesíteni a miniszter, amely a bizalmi állásnál fogva ellenőrző funkció végzésére alkalmas. E működéssel ama vármegyék főispánjait bizta meg a honvédelmi miniszter, akiknek területi körzetén honvédkiegészítő parancsnokságok vannak. A főispánok fogják a hozzájuk érkezett panaszokat az illetékes honvédkiegészítő parancsnokkal való előzetes megállapodás után haladéktalanul megvizsgálni. Ők vannak hivatva szabálytalanságok megszüntetése miatt is azonnal intézkedni, illetve ily tárgyban fölterjesztést intézni a honvédelmi miniszterhez.

**— Megkezdődött a sorozás Szegeden.**

Ma délelőtt megkezdődött a régi főgimnázium épületében a 24—36 éves népfőlkélok sorozása. Ma a Szegeden tartózkodó vidékiek első korosztályát sorozták, 24-én pedig a szegediek kerülnek sor alá. Reggel nyolc órakor vette kezdetét a sorozás. A katonai hatóság részéről Lippmann Lajos alezredes volt a bizottság elnöke. A legényeket Gyuritz Sándor dr. ezredorvos vizsgálja. Délig 110 dorozsmai legény jött sor alá és ezekből kilencven vált be, husz pedig untauglich lett. Vagyis a sorozottaknak több mint 80 százalékat találtak alkalmasnak. Holnap és holnapután a dorozsmaiakat, azután a makóiakat sorozzák.

— **A déli harctér katonái és a szegedi vasuti leszámló-hivatal.** A jelenleg győzemesen haladó déli hadseregünk balszárnyának parancsnoka, Krauss Alfréd altábornagy nemrégiben a sajtó útján azt a kérelmet intézte a magyar közönséghez, hogy hó-